Тема: Рослини і тварини лісу.

Мета: Узагальнити та розширити знання учнів про дерева, тварин, формування і закріплення поняття "дерева – символи", "Червона книга", знання про використання та застосування деревини у виробництві, побуті, медицині. Розвивати вміння виділяти головне, висловлювати свої думки, почуття, враження. Виховувати бережливе ставлення до природи, виховувати почуття любові до природи рідного краю та бажання примножувати її багатства. 
Обладнання: малюнки дерев, на дошці берізка (макет), платівка з записами голосів птахів. 
Плакати:

"Природа з’явилась нам, як Батьківщина, і Батьківщина – мати перетворилась у Вітчизну". ( М.Пришвін).
Наша рідна природа не є невичерпною – зупиніть кожного, хто знищує її багатства. 

Девіз заняття: 
Бережіть ці землі, ції води.

Навіть стеблиночку маленьку бережіть.
Оберігайте звірів всіх,

Що на природі, 

Вбивайте лише тих,

Що в середині вас живуть.

Хід заняття

І. Організаційний момент.

ІІ. Вступна бесіда:
Добрий день вам, любі діти,

Гості, радий вас вітати,

Щастя та добра вам

Всім сьогодні побажати.

ІІІ. Оголошення теми заняття:
Наше заняття сьогодні на тему: "Рослини й тварини лісу".
Рідна природа… Рідна земля… Зелений ліс, дзюркотливе джерельце, синьоока річка, чисті озера, ставки… Ці слова сповнені глибокого хвилюючого змісту. Перед кожним з нас постає неосяжний, різноманітний світ рослин і тварин, чарівні краєвиди, чисті джерела, глибокі озера, дрімучі ліси, високі гори. Зачаровує солов’їна пісня, вабить голубінь ріки, зворушує шепіт пшениці. Природі споконвічно не жаліє нам нічого, даруючи щедро всі свої дари… А від нас щоденно просить лише одного, щоб до неї люди добрими були. 
(Звучать мелодії лісу: голоси птахів, "голоси джерельця")

Шумить верхами буйний ліс –

Дуби, берези, буки.

Співає сойка, свище дрізд

І воркотять голубки.

Стрибає білка по верхах,

Дітей зозуля кличе.

Вітрець шепоче в галузках,

В яру потік мужиче.

Цілує Сонечко листки,

У кожній, теплій ласці.

Гриби наділи шапочки,

Так само, як у кашці.   (М. Підгірянка).

IY. Вивчення нового матеріалу.
– Сьогодні у нас незвичайне заняття. Ми будемо говорить про користь, яку приносять нам дерева, дізнаємось про мешканців лісу, про дерева-символи. Ми з вами помандруємо до лісу. А що таке ліс?

Ліс – це багатство, слава краю,

Він могутній, він живий.

Він од посух захищає

Лан широкий степовий…

Ліс – то сила для людини,

Ліс – окраса всіх країн…

Ліс – безсмертний! Але ж люди 

Берегти повинні ліс!

– На партах листочки із запитаннями, давайте дамо відповіді на них:

1. Скільки ярусів лісу? (чотири: деревина, кущі, трава, мох).

2. Які дерева, рослин ростуть у верхньому ярусі?

3. На які групи можна поділити дерева? Чим ці групи відрізняються?

4. Який ліс називають хвойним? Листяним? Мішаним?

5. Рослини якого ярусу найбільше люблять світло?

6. Порівняй зовнішній вигляд ялини й сосни.

7. Як впізнати, скільки років має ялина? (Порахувати кількість кілець великих гілок)

8. Назвіть родичів ялини. (Ялиця, сосна, туя, тис, модрина).

9. Скільки років живе ялина?

10. Які прислів’я чи перекази про дерева ви знаєте?  (Могутній, як дуб. Обдерли, як липку. Тендітна, мов берізка. Струнка, мов тополя. Без калини, верби й тополини – немає України). 

– А про яке дерево написані ці рядки? 

Стоїть при дорозі

У травах і кущах,

І білі свої ноги

Все миєш у дощах.

· Так, це береза. Дерево – символ Росії.

· А які дерева – символи нашої держави ви знаєте? (Калина, верба, тополя, а з трав’янистих – барвінок).

Гра "Хто більше?"

· З яких дерев ці листя та плоди? (1. Дуб. 2. Береза. 3. Горішник. 4.Сосна. 5. Клен. 6. Липа).

(Звучить мелодія "Голоси лісу").
Послухай й пташиний спів,

Найкращу пісеньку без слів,

Що не змовкає на мить:

Весь день між квітами дзвенить.

Отож, скоріш до нас іди.

Робота з карткою "Хто швидше?"; "Що це птахи?":

· Голоси яких птахів ви чули?

· Як ви думаєте, про що вони співають?

Птахи – наші друзі.

Птахи – санітари лісу. А ось ще й такі санітари є у лісі. У нас клітки та комори, а будинок кучугури?  (Мурашки).

На що не глянь: на дерево чи квіти,

На пташку, що в ясній височині.

Співати хочеться і мріяти, і жити.

Все добре і все близьке мені!

В полі, у лісі, над яром –

Квіти, дерева і трави…

Квіти не вирви задаром,

Гілки не втни для забави.

Оберігайте повсюди

Шлях і стежиночку в гаї.

Все то красою буде

Нашого рідного краю.

– Ви, напевно, знаєте, що існує "Червона книга", в яку занесені рослини, тварини, комахи, яких на землі залишилось дуже мало. До неї занесені: видра, горностай, європейська нірка, ласка, чорний чорногуз, беркут, велика біла чапля, зелена ящірка, жук-олень, махаон, жук-носоріг, валер’яна травнева та багато інших рослин, комах, тварин.

Учень: В "Червону книгу" ми занесли

Світ неповторний та чудесний,

Що поступово вимирає,

Давно рятунку в нас благає.

Невже в майбутньому на світі

Не будуть зеленіти віти –

Верба, берізки, горобини

І диво – дівчини-калини.

Невже ми більше на побачим,

Як біля річки верби плачуть, 

Як розцвітають на майданах

Високі красені – каштани.

Ми всі – господарі природи,

Тож збережемо її вроду!

– Згадаємо правила поводження із природою.

Учень: Рятуємо чисте повітря,

Рятуємо воду –

В морях, і в океанах, в малих і великих річках.

Рятуємо рідкісних птахів – не всі ще породи,

А ті, що зникають в полях, у лісах, на лугах.

Рятуємо злаки. А потім рятуємо квіти.

Рятуємо світанки – від кіптяви, гару й димів.

Рятуємо тишу, щоб тиші мовчати й радіти.

Рятуємо вулицю від голосних двигунів.

Рятуємо землю. А також рятуємо небо. 

Рятуємо мрії. Кохання солодкий мотив.

Рятуємо ніжність. Від кого рятуєм?

Від себе.

Поки ще не пізно і можна хоч щось зберегти.

Керівник: На згадку про наше заняття послухайте вірш поета П.Ситниченка.

Вам у походах ходити

І мандрувать, любі діти,

Вмійте ж природу любити,

Кожній стеблинці радіти.

В полі, у лісі, над яром – 

Квіти, дерева і трави…

Цвіту не вирви задаром,

Гілки не втни для забави.

Оберігайте ж повсюди

Шлях і стежиночку в гаї.

Все те окрасою буде

Нашого рідного краю.

Бережіть природу, любі діти,

Я до цього все життя вас закликаю,

Хто байдуже ставиться до неї,

Той у грудях серденька немає.

Ф якщо його не має в грудях,

До природи він байдужий буде.

Пам’ятаймо це і я, і ти.

Маємо в серці зерна доброти.

Ці зернятка будуть проростати,

Спів почуєте душі своєї,

Про природу станете ви дбати.

Вірним другом будете для неї.

Y. Підсумок заняття:
– Наше заняття підходить до кінця. Оцініть свою роботу. Давайте підведемо підсумок.
Ніколи не зробимо шкоди

Тварині ми в ріднім краю.

Нехай звеселяють природу,

Співають пташки у гаю.

Y. Домашнє завдання.
1. Написати маленький твір  "Наодинці з природою".

2. Записати 5 прислів’їв та загадок про природу.
